

一场用耳朵“观看”的电影

□记者 李科学

本报讯 身子坐得笔直,时而微微侧着耳朵谛听……昨天是国际盲人节,16岁的叶县少年杨虎城免费“观看”了他人生中第一场电影。作为一名先天性白内障患者,严格地说,这场《我和我的祖国》他大部分是借助耳朵来“看”的。在市残联组织下,当天和他一样首次步入电影院“看电影”的,还有近50名盲人。杨虎城是叶县聋哑学校学生。昨天一大早,妈妈郭少君就领着他

从叶县龙泉乡郭吕庄村赶到市区好莱坞国际影院东城国际店,参加这次对他来说有特殊意义的观影活动。

到达东城国际购物中心,保安人员一路指引杨虎城上了电梯,影城工作人员引他进入观影厅,志愿者将他搀扶到座位上,工作人员还向他简单介绍了电影内容……杨虎城忐忑的心渐渐安定下来。他靠在椅子上,微张着嘴,听得十分认真。

“我最喜欢第一个故事《前夜》,听到开国大典举行时,特别激动。”

杨虎城爱看战争片,最想当一名军人,但他说,这个愿望不能实现了。一旁的妈妈忍不住抹起了眼泪。市残联工作人员向她介绍了按摩培训的相关内容,“孩子以后可以学习按摩技术,能自食其力。”

今年38岁的罗红是一名孕妈妈,单眼有微弱的视力,因身体所限从未想过进电影院。对于这个观影机会,她十分珍惜,“听”得十分认真。故事《前夜》中,居民深夜自发送来家中金属用以重铸阻断球,听到国歌响起,她几次感动得热泪盈

眶;《夺冠》中可爱、坚强的陈冬冬又让她忍不住微笑,“当国歌响起的时候,心里的感觉永远不会变。”

尹明霞阿姨2006年因车祸完全失明,如今开办了一家盲人按摩院。十几年来,她再也没有踏入过影院。在昨天的观影现场,她全程身体前倾,仰首倾听,异常专注。听到电影中开国大典顺利升旗的一幕,她心潮澎湃:“我也是一名共产党员,感触很深。”她说,很高兴有这样

一个机会走进电影院,感受社会对残疾人士的关爱。市残联盲人按摩指导部部长张鹏表示,组织盲人观影在我市尚属首次。我市从事按摩的盲人较多,他们自强不息,在国家及省级历届比赛中取得了优异成绩。但由于身体缺陷,他们走出来的机会较少。今年国际盲人节的主题是“盲健同行,共赴小康”,爱心影院为盲人朋友们提供了这次免费观影机会。市残联希望以电影为媒,为盲人朋友打开一扇了解社会的窗口,使他们更加自信地融入社会、面对生活。“今后,我们还会陆续组织类似的公益活动。”



志愿者维护“文明街景”

昨天上午,市区园林路中段,志愿者在清理一临街早餐店前的桌椅。当天,新华区光明路街道长青社区志愿者在长青路、园林路沿线开展“文明街景整治道路”行动,对占道经营、电动车乱停放和杂物挡道进行了清理。 本报记者 张鹏 摄

不文明行为 曝光台



不雅吊床

昨天上午,市区中兴路湛河桥人行道上,一市民躺在吊床上休闲,看起来非常不雅观。 本报记者 禹舸 摄

创文明城市 建美丽家园

建设路街道： 铲除非法小广告 对乱堆乱放说不

□记者 牛超

本报讯 为积极创建文明城市,营造“人人知晓创建,人人参与创建”的浓厚氛围,卫东区建设路街道组织工作人员深入小巷、无主庭院,清理城市非法小广告、占道经营和乱堆乱放。

昨天上午,卫东区建设路街道党员志愿者孙晓辉、张栋等人来到辖区黄楸树社区榭香街中段。这里墙上的宣传栏张贴着各种广告;卖家具、电器的,出租房屋的,还有药品广告。红的、白的、绿的,

各种广告纸粘在一起,犹如一块块“补丁”。大家立即动手,撕的撕,抠的抠,更有志愿者找来喷壶、小铲子清理。一会儿工夫,宣传栏就变得干干净净。在同乐街一无主庭院的楼道里,扔着一个破沙发,不仅存在安全隐患,而且影响居民出入。志愿者确定该沙发“无主”后,将其清理走。

据了解,10月12日,卫东区建设路街道召开创建文明城市工作推进会,开展了“做文明有礼鹰城人”集中宣誓和“我文明、我承诺”签名活动。此后,建设路街道成立了由22名党员

组成的2个督导组深入小巷胡同、无主庭院进行巡查,对乱贴的小广告、破旧横幅、宠物粪便等影响环境的“小”问题,督导组人员当场清理;对垃圾堆放、污水横流、乱停乱放等无法当场解决的问题,督导组人员及时汇总上报,由街道领导配合相关部门共同处理。建设路街道党工委副书记邵卫伟说,截至目前共发现问题22起,处理18起,4起正在处理中。

“这活动开展得好,现在小区门口、院内干净多了。”家住榭香街幸福家园小区74岁的王阿姨高兴地说。

华西社区： 评五好文明家庭 促文明城市创建

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,湛河区马庄街道华西社区“五好文明家庭”榜单出炉,社区以此号召辖区居民积极参与文明城市创建工作。

当天上午,记者来到华西社区,工作人员正在制作光荣榜,对评选出的7户“五好文明

家庭”的光荣事迹进行宣传和表彰。家住南苑小区的王会霞今年49岁,多年前丈夫撒手人寰,面对风雨飘零的家,她选择坚守,对长年卧床的婆婆不离不弃,供养女儿上了大学成为大家公认的孝老“明星”,她家被评为“五好文明家庭”。此外,“好媳妇”李淑珍、“好婆婆”曹麦环

等优秀人物的家庭也被评为“五好文明家庭”。

据华西社区居委会主任邱利刚说,此次评选出的“五好文明家庭”得到了辖区居民的认可。希望通过此次活动,在辖区营造文明和谐的氛围,为我市创建全国文明城市贡献一分力量。

流感高发期要来了 我市流感疫苗供应充足吗

有关人士:更多流感疫苗在路上,市民可就近预约

□记者 王春霞

本报讯 冬季流感高发期即将到来,近日有媒体报道了外地出现流感疫苗短缺的情形。今年我市的流感疫苗供应充足吗?记者昨天就此采访了新华、卫东、湛河三区的疾控部门。

昨天上午,记者首先来到新华区疾控中心楼下的预防接种门诊,询问能不能打流感疫苗,接种工作人员答复说:“现在没有流感疫苗,前段时间发回来一批打完了。你可以到别的接种点看看。”记者随后又

来到市二院预防接种门诊,得到的答复同样是没有流感疫苗。门诊主任刘春燕说,9月中旬,他们购进了一批儿童用和成人用的流感疫苗,几天就打完了。“现在市民主动打流感疫苗的意识提高了,需求量增加了,好多家庭是全家一起来打的。”刘春燕说,近段时间,他们已接到部分市民打流感疫苗的预约并向新华区疾控中心申请购进,新一批流感疫苗应该已在路上。刘春燕表示,流感疫苗分为三价的进口疫苗和四价的国产疫苗两种,目前市二院新城区分院预防接种门诊国产流感疫苗有存

货,正在为市民接种。新华区疾控中心免疫科负责人说,发现第一批流感疫苗库存不足后,他们已通过河南省公共资源交易平台采购了一批,目前厂家正在配送中。

卫东区疾控中心免疫科科长曾晓说,今年8月份,他们通过平台采购了成人流感疫苗和儿童流感疫苗各2000支,目前辖区部分预防接种门诊仍有存货,他们采购的第二批四价成人流感疫苗已到货,最近两天即可分发到需要的接种门诊。她说,今年流感疫苗供应比较充足,只是采购有一个批签发的过程,个别

接种门诊可能会出现断档的情况,请市民不要着急。“流感疫苗是二类自费疫苗,有些人愿意打,有些人不愿打,我们需要了解需要接种的基数。而流感疫苗有一定的保质期,我们只能根据需求量来计划采购。”她说,想打流感疫苗的市民最好到预防接种门诊进行预约。

湛河区疾控中心免疫科的王科长说,今年8月份以来,他们通过河南省公共资源交易平台采购了两批流感疫苗,包括成人流感疫苗3000支和儿童流感疫苗2000多支,目前湛河区大部分预防接种点都有流感

疫苗,辖区居民可前往预约接种。

据市疾控中心免疫科负责人葛为民介绍,接种流感疫苗是预防流感最有效的方式,感染流感风险可降低70%-90%。由于流感病毒变异较快,因此,每年须接种当年的流感疫苗才能有效预防,而每年9月至12月是最佳接种时间。流感疫苗的建议优先接种人群:孕妇;60岁以上的老年人;慢性病患者及体弱多病者;6个月以上的婴幼儿及儿童;医疗机构工作人员,特别是一线工作人员;养老院、老年人护理中心、托幼机构工作人员等。